

LAS SUSCRIPCIONES DAN PRINCIPIO EN PRIMERO Y DIEZ Y SEIS DE CADA MES. MADRID.—Por un mes 6 rs. Por dos 12. Por tres 17. Por seis 33. Por un año 61.—PROVINCIALES.—Por un mes 8 rs. Por dos 16. Por tres 23. Por seis 45. Por un año 88.—ESTRANJERO Y ULTRAMAR.—Por un mes 22 rs. Por dos 41. Por tres 61. Por seis 126. Por un año 250.—VENTA EN LA ADMINISTRACION.—Cada número 6 rs. 25 ejemplares, Rvn. 4.—Un número suelto 2 cuartos.

# LAS NOTICIAS.

MARTES 26 DE ABRIL DE 1864.—EDICION DE LA MAÑANA.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.—Anuncios no real esta linea (Imprenta de Huelco).—Comunicados a 3 rs. linea (Imprenta de Huelco).—Se hace la suscripcion entregando su importe en esta Administracion, CALLE DE ATOCHA, NUM. 59, CUARTO BAJO, remitiéndolo en libranza sobre el giro mudo del Tesoro Público, o en el orden del Administrador, o sellos de franqueo de a coal en carta capitulada en un sobre cerrado.—SE ADVIERTE QUE NO SERA SERVIDA LA QUE NO ESTE PAGADA.

NÚM. 26

## ADVERTENCIA.

Nuestros lectores nos dispensarán que no demos a luz la LUNICAL que ofrecimos insertar en este día de la semana, en atención a que se nos ha reunido mucho original, y además no podemos prescindir de publicar la lista de los números premiados en la extracción de hoy.

Preparada la tenemos, y mañana saldrá al público, si el tiempo lo permite. No hay que alarmarse por esta suspensión; mas veces se ha suspendido la corrida de toros, y ó nadie se ha enfadado, ó todos han tenido la prudencia de callarse.

## OTRA.

Hoy terminamos la publicación de la linda é interesante novela de Enrique Conscience, EL DEMONIO DEL JUEGO. Mañana empezaremos a publicar en el folletín otra de M. Leon Gozlan titulada LOS OJOS DE DIANA, no menos interesante que la anterior. Tenemos preparadas otras de autores nacionales y extranjeros, de mérito indisputable, y no perdonaremos sacrificio alguno para proporcionar a nuestros lectores una biblioteca escogida de obras de recreo, que por sus condiciones morales puedan correr sin peligro en las manos de toda clase de personas.

## NOTICIAS DE LA TARDE.

La Gaceta no publicó ayer decreto alguno de interés general. Lo recaudado para aliviar las desgracias causadas por el terremoto de Manila, ascendía anteayer a la cantidad de 5.355,248 reales 23 céntimos.

Se ha mandado espedir á D. Victor de Magarola y de Bru real carta de sucesion, en el título de conde de Quadrells.

—A doña María de las Mercedes Aponte y Ortega, en el de marquesa de Torre-Ortega.

—A D. Andrés Lasso de la Vega y Quintanilla, en el de conde de Casa-Galindo.

—A D. Fernando de Zea Bermudez y Colombi, en el de conde de Colombi.

—A D. José Alvarez de Toledo y Silva, en el de marqués de Velez, con grandeza de primera clase, por cesion que le hace su padre el marqués de Villafranca.

Se ha concedido á D. Luis Mon y Velasco, hijo del conde del Pinar, licencia para contraer matrimonio con doña Juana Chinchilla y Lobo.

Se ha mandado espedir á D. Antonio Perez de Meca y Trosse real carta de sucesion, en el título de conde de San Julian.

—A D. Agustín Salvador y Gomez, en el de marqués de Torre Mayor, por cesion que le hace su padre D. Pedro Soldado y Avellanada.

—A D. Miguel Galiano y Talens, en el de marqués de Montortál.

El P. Pasaglia anunció el 21, en la Cámara de los diputados de Turin, una interpelacion sobre las relaciones del gobierno italiano con Roma.

El conocido fotógrafo Sr. Juliá, al trasladar su establecimiento a la calle del Príncipe esquina a la de la Visitacion, ha realizado mejoras de gran importancia, dotando a su gabinete de todos los aparatos que mas se estiman en Europa por su superioridad.

A pesar de las modificaciones a que nos hemos referido y del constante esmero con que el Sr. Juliá se dedica a perfeccionar cuanto es posible los trabajos de su arte, no introduciendo aumento alguno en los precios de los retratos, grupos y vistas, siguiendo la tarifa que ya es conocida del público.

El Sr. Juliá se propone continuar la publicación de retratos de personas notables en armas, ciencias y artes, cambiando a la coleccion el título de Galería de españoles celebres por el de Album fotográfico de Juliá.

Cartas particulares de la Asuncion, capital del Paraguay, afirman que esta república se está poniendo en pie de guerra, para estar dispuesta a las eventualidades que puedan ocurrir en las orillas del Plata. Al efecto ha aumentado en cinco mil hombres el ejército y la marina. El país goza de completa tranquilidad, adquiriendo la agricultura gran desarrollo.

De la Agencia Peninsular recibimos los siguientes despachos telegráficos:

### Londres, 24.

M. de Beust, ministro de Negocios extranjeros de Sajonia y representante de la Dieta en la conferencia, ha llegado y visitado a lord John Russell y a lord Palmerston. Ha conferenciado tambien muy largamente con los representantes de Prusia y Austria.

Los periódicos dicen que reuniéndose los miembros de la conferencia sin bases determinadas, es muy dudoso que esta tenga buenos resultados por las miras contradictorias que lleva cada una de las potencias representadas.

### Francfort, 24.

Es positivo que la Confederacion germanica no ha dado a su representante ninguna instruccion precisa, y si solo la de defender calorosamente la causa de los Ducados.

### Paris, 25.

La actitud de las regiones oficiales da cierto crédito a los rumores que han circulado estos últimos días relativamente a la esperanza que tiene todavía el gobierno francés de poder realizar sus proyectos de reunion del congreso europeo, tal como lo habia propuesto el emperador, cuando la apertura del Cuerpo legislativo.

El «Monitor», en su número de hoy, publica el orden del día que ha dirigido el general Bazaine a los marinos que vuelven a Francia, felicitándoles y dándoles las gracias por los servicios prestados.

### New-York, 11.

El Senado ha aplazado de un modo indefinido el examen de la resolucion de los representantes del congreso relativamente a la protesta contra el establecimiento del imperio mejicano.

Anteayer fué recibido por el señor ministro de Ultramar el Sr. D. Francisco Durana, uno de los deportados de la isla de Cuba a principios del año anterior. El señor Durana, que desde entonces no ha cesado en sus reclamaciones, entregó al ministro una nueva y enérgica exposicion, acompañada de una notable consulta jurídica de los Sres. D. Manuel Cortina, don Manuel Alonso Martinez, D. Cirilo Alvarez, D. Juan Gonzalez Acevedo y D. Francisco Cutanda.

Ayer a las siete de la mañana se trasladaron las monjas del convento de San Pascual, en Recoletos, a las Salesas Reales. De antemano se hallaban en el convento la señora duquesa de San Carlos, el apoderado general del duque de Osuna y el administrador y capellanes, quienes han acompañado a las religiosas hasta el momento de montar en dos ómnibus, en donde han sido conducidas a las Salesas. Un instante despues comenzaba la piqueta la demolicion del ya abandonado convento.

La Agencia Habas nos comunica los siguientes despachos:

### Paris, 24 (a las cuatro y cuarenta y cinco minutos de la tarde).

Anoche hubo un meeting en Londres con motivo de la partida de Garibaldi, habiendo sido dispersado por la policia.

### Copenhague, 24.

Una proclama del rey dice, que los sacrificios y pérdidas no serán vanos, y que darán buenos resultados en el conflicto contra la violencia é injusticia.

### Paris, 25 (a las cinco y quince minutos de la mañana).

Consolidados ingleses, 91 7/8; tres por 100 portugués, 49; 3 por 100 francés, 66,95; 4 1/2 idem, 94,25; diferido español, 48; 3 por 100 interior español, 00; pasiva española, 00; mobiliario francés, 1,200; compania industrial mercantil (cotizacion no oficial) idem, 600; ferro-carril de Zaragoza, 577; idem del Norte (Paris), 492; mobiliario español id., 648; ferro-carril portugués id., 330; 3 por 100 español (Amsterdam), 00; diferido español idem, 00; 3 por 100 interior español id., 00; fondos turcos (Paris), 52 3/8; fondos mejicanos (Londres), 45 5/8.

### Nueva-York.

El Senado aplazó indefinidamente el examen de la resolucion de la Cámara de los representantes, concerniente a Méjico.

Los franceses marchan sobre Matamoros.

Los prusianos han ocupado a Horsaens.

### Lisboa, 24 (a las diez y cuarenta minutos de la mañana).

Ha entrado en el Tajo la escuadra austriaca, que se compone del navio «Kaiser», de las fragatas de vapor «Frederick», «Juan de Austria» y del vapor «Emperatriz Isabel», mandados por el almirante Villestoff.

El rey de Prusia llegó a Flenburgo el 21 a las once de la mañana, siendo recibido con gran entusiasmo y repique de campanas. Una comitiva de jóvenes, adornada con los colores nacionales, arrojaban ramos de flores a su paso, mientras las músicas dejaban oír el aire nacional de Prusia y el del Schleswig-Holstein.

Desde primero de mayo queda abierta al público la fonda del Príncipe, construida al lado mismo de la estacion de Alora.

El comité progresista de Granada presenta decididamente candidato para el cargo de diputado provincial por el distrito del Sagrario, al señor D. Angel Bazo.

## NOTICIAS DE LA NOCHE.

Correspondencia particular de LAS NOTICIAS. PARIS, 22 de abril.

La diplomacia augura grandes dificultades en la conferencia respecto a Prusia, cuyo ejército, exaltado por sus últimos triunfos, no se prestará quizás a devolver lo que ha tomado; se sigue, sin embargo, creyendo que el acuerdo de Francia, Inglaterra y Rusia hará que la conferencia llegue a un arreglo definitivo. Se teme, con todo, que fracansen las tentativas para que resulte de la conferencia un congreso general.

Los despachos telegráficos de San Petersburgo siguen dando cuenta de la gran excitacion que reina en las esferas oficiales y en la poblacion contra el gobierno francés. El gabinete ruso dirige en la actualidad toda su politica contra la propaganda revolucionaria en Europa.

Cartas de América aseguran que se está trabajando en algunas repúblicas del Sur, para organizar una coalicion contra el nuevo imperio de Méjico.

Ayer hubo un debate muy reñido en la reunion semanal de los miembros de la academia francesa, con objeto de determinar la época en que se llevaria a efecto el escrutinio para nombrar el sucesor del conde Alfredo de Vigny. M. Guizot, que hizo abortar el primer escrutinio en favor de la candidatura de M. Julio Janin, ha dado desde Val-Richer instrucciones a sus amigos, a fin de aplazar el nuevo escrutinio hasta una época indeterminada.

Han sostenido enérgicamente esta opinion los señores de Lacy, Saint-Marc Girardin y Legouvé. El príncipe Alberto de Broglie, que generalmente camina con el partido católico y legitimista, se ha decidido por el aplazamiento indefinido, para no disgustar a M. Guizot, su padrino en la academia.

M. Thiers, que no asiste nunca a las reuniones secretas de la academia, se presentó ayer a sostener la necesidad de llevar a cabo cuanto antes el escrutinio en favor de la candidatura de M. Autran, cuyo triunfo aseguran sus partidarios. M. Dupin habló en igual sentido que M. Thiers, lo cual ha llamado singularmente la atencion. El partido de M. Guizot ha triunfado a pesar de todo, habiéndose aplazado la eleccion para el invierno próximo.

La duquesa de Chevreuse ha recibido esta mañana una carta de su padre político el duque de Luynes, en la que dice que está sumamente satisfecho de su viaje por Palestina, y que despues de haber visitado el mar Muerto, pensaba dirigirse por el valle del Arabat al mar Rojo: este es el camino que siguieron los israelitas, guiados por Moisés.

Se ha declarado cierto pánico al cerrarse la Bolsa, por haber corrido la noticia de que la conferencia no se reuniria el lunes; de que Garibaldi prolongaria su estancia en Inglaterra, y de que el partido de accion habia suscitado perturbaciones en algunas ciudades de Italia. Se ha dicho tambien que el empréstito mejicano no saldria adelante, y que mañana, día del remate, no teniendo ya el Crédito mobiliario interes en el alza, podria suceder que la baja quedara triunfante.

No en balde dimos traslado anteayer a los eruditos de las copias que hizo Cervantes en la dedicatoria de su *Don Quijote*, de algunas palabras que se leen en el prólogo de Herrera a las obras de Garcilaso. El señor D. Nicolás Diaz de Benjumea, que tan detenidos estudios ha hecho sobre el *Ingenioso Hidalgo*, arroja el guante y nos remite el siguiente comentario, tan verosímil como ingenioso. Nosotros, que no hemos de fallar el pleito, dejamos que el traslado continúe hasta que con entero conocimiento de causa se pueda dictar sentencia.

Dice así la carta del Sr. Benjumea: «Sr. Director de LAS NOTICIAS. Muy señor mío y estimado amigo: Remito a Vd. extracto de algunas observaciones de mis comentarios acerca de la dedicatoria del *Quijote*, que pueden servir de esplicacion de la semejanza que se nota entre esta y la de Herrera en las obras de Garcilaso. La cuestion puede formularse de esta manera:

«Cómo Cervantes, tan original y cáustico en su dedicatoria de la segunda parte del *Quijote* al conde de Lemus, tan punzante en sus prólogos, tan profundamente irónico é incisivo en la hieroglífica y en los demás ornatos del poema habia de hacer una dedicatoria segun la corriente del vulgo en su espíritu, y en su forma, imitando la conocida y popularizada por la fama y autoridad de un libro como el de Garcilaso, comentado por su amigo Herrera?

Partiendo del principio de que nada huelga en el *Quijote*, segun expresion del mas anti-espiritual de sus críticos, la dedicatoria debia forzosamente contribuir en su linea al complemento de su plan. Para comprender esto, es necesario despojarse de las preocupaciones de la tradicion propagada por Rios, acerca de la lectura del *Quijote* en casa del duque de Béjar. Es imposible que el auditorio de este ignorantisimo magnate, compuesto de aduladores, de hombres que eran el reverso

de la medalla de Cervantes, aplaudiesen su obra. Al contrario, y de aquí provino el colocarse Cervantes, con respecto al duque de Béjar, en la situacion del celebre Johnson con respecto al noble Chesterfield. Cervantes estaba por una parte comprometido, y por otra desaluciado en su negocio de eleccion de Mecenas, y por esto le sugirió su ingenio la idea de hacer de la dedicatoria una sátira disimulada, en el so'o hecho de escoger por materia la ya muy trabajada por el vulgo, la comun entre los escritores de aquella desdichada época, en que poco importaba la bondad de un libro, si no se amparaba bajo el manto de un poderoso, como si fuese delinciente que busca asilo; y por forma la del elegante y sabio Herrera, en un libro que habia sido de muy diverso modo aceptado por el marqués de Ayamonte. El modo de comenzar, «En fé del acogimiento...» muestra ya lo delicado de su ironia, consiguiendo con la redaccion de su dedicatoria, no desesparar del todo del buen suceso, cumplir su compromiso con el duque, satirizar la costumbre de los escritores, evitarse el buscar frases de adulacion, y poner en su caso de manifiesto la diferencia que habia entre un Mecenas ilustrado y un estulto; pues las mismas palabras que alcanzaron proteccion y acogida en el uno, alcanzaron desprecio é indiferencia en el otro. La copia, pues, hecha por Cervantes de la dedicatoria de un libro que mereció favor y que corria en manos de todos, era la sátira mas fina y punzante, la única que pudiera usar en la situacion en que la conducta del ignorante duque le habia colocado, pues no hay sátira mas amarga que la de elogiar en un hombre las calidades y méritos de que carece.»

Baste este pequeño extracto, por no abusar de espacio en su apreciable periódico. S. S. Q. B. S. M.

NICOLÁS DIAZ DE BENJUMEA.

Las últimas noticias de los Estados Unidos alcanzan al 9 del corriente. El general Forrest habia salido del Kentucky, con intencion, segun se decia, de atacar a Memphis. El 28 de marzo, a 35 leguas de Alejandria, hubo un lijeró encuentro, en el que los federales hicieron 500 prisioneros. Corren rumores de que los confederados han perdido en una tempestad muchos buques de coraza. El Senado ha adoptado una resolucion relativa a modificar la Constitucion, aboliendo la esclavitud. Algunas cañoneras federales cruzan el rio Colorado, habiéndose apoderado de cantidades considerables de algodón.

La Sra. de Lagrange abandonará el martes a Madrid con su preciosa hija, que, segun tenemos entendido, va a contraer matrimonio con un príncipe moldavo. Sentiríamos ser, al dar esta noticia, inexactos ó indiscretos.

A consecuencia del hundimiento ocurrido en la iglesia parroquial de Murcia, dice un periódico de aquella localidad que en Valencia y otros puntos se verifica de dos en dos meses un reconocimiento pericial de los edificios públicos y de los particulares, en las paredes forales y demás que puedan exponer a una desgracia al público transeunte.

El citado periódico escita al señor gobernador a establecer aquella medida, que puede evitar muchas desazones parecidas a la que últimamente han experimentado.

En Sevilla se va a establecer un banco de economías, cuyo capital social ascenderá a cuarenta millones de reales; abonará a los imponentes el 4 por 100 en cuenta corriente, y hará préstamos a los industriales por plazos de tres meses ó un año, exigiendo una sola firma.

La Union avilesa, sociedad que, como su nombre indica, existe en Avila, piensa estrenar un drama original de un poeta de aquella poblacion.

La suscripcion abierta en San Sebastian para socorrer a las familias de los naufragos de la corbeta *San Sebastian-Habana*, ascendia anteayer a la suma de 21,373 rs.

A instancia del Crédito mobiliario se forma causa al distinguido escritor señor D. Manuel Palacio, por varios escritos que vieron la luz en *El Pueblo*, exigiéndose su prision.

Segun tenemos entendido, el recto y celoso juez del distrito de Buenavista, señor D. Emilio Bravo, no ha estimado que procedia esta.

Tenemos motivos para creer que la sociedad de *El Crédito mobiliario* ha desistido ya de la demanda entablada contra nuestro querido amigo.

Garibaldi visitó el 22 la Cámara de los pares y la Cámara de los comunes de Inglaterra; en ambas fué objeto de simpáticas demostraciones.

En Boston se está organizando actualmente una liga entre varias señoras de alta posicion, que se comprometen bajo juramento a observar la mas rigurosa economia en sus gastos personales, mientras dure la guerra de los Estados americanos. Esta heroica resolucion reconoce por causa el lujo escandaloso que ostentan, principalmente en Washington, las damas del *demi-monde*, y las jóvenes que diariamente acuden a los cafés, frecuentados por muchos oficiales que pululan en la capital federal. La idea es demasiado buena para que tenga buen éxito.

En la feria de Sevilla se han introducido este año 29,681 cabezas de ganado de todas clases. Segun dicen los periódicos de aquella ciudad y confirman las correspondencias particulares que tenemos a la vista, en el mercado ha habido este año mas animacion que en los anteriores.

Los individuos del comité progresista de Sevilla que deberán concurrir al banquete progresista de Madrid, son: D. Antonio Arístegui, D. Francisco de P. Candau, don Manuel de Robles y Elias y D. Manuel del Castillo y Povea. Aun no se sabe si asistirá tambien como senador, el rico propietario D. Ignacio Vazquez. Por nuestra parte lo dudamos mucho.

Como ya hemos dicho, el ayuntamiento de esta corte subasta la apertura del foso del nuevo circuito de la misma, con aprovechamiento de las tierras en el paseo de Ronda, en tres secciones en la forma y bajo las cantidades siguientes:

1.ª Seccion que empieza en la proximidad de San Bernardino, tapias de la Moncloa y termina en la plaza de los cuatro caminos en la carretera de Irun, en . . . . . 187.204,497

2.ª Seccion que principia en la plaza de los cuatro caminos y concluye en la carretera de Aragon ó de la Junquera, junto a la casilla de la Guardia civil, en . . . . . 972.898,781

3.ª Seccion que comienza en la carretera de Aragon ó de la Junquera en la proximidad de la casilla de la Guardia civil, y acaba en el Manzanares, junto al vado de las Delicias, en . . . . . 928.745,024

El remate se verificará el día 18 del próximo mes de mayo, a las once de su mañana en las Casas consistoriales.

Habiendo fracasado el intento de celebrar en Paris el tercer aniversario centenario de Shakespeare, parece que se trata de celebrar el de Byron, muerto hace cuarenta años.

S. M. la Reina se ha dignado señalar la hora de las tres de la tarde para el besamanos que se verificará mañana en el real sitio de Aranjuez, con el plausible motivo de ser el cumpleaños de su augusta madre.

Ya se hallan en poder de la comision que entiende en el proyecto de ley sobre la deuda amortizable, todos los documentos que habia pedido al gobierno, por lo que es de presumir que muy pronto dará su dictamen.

El Sr. Pareja, que ya ha abandonado el lecho, irá el miércoles ó jueves próximo al ministerio de Marina; pues la notable mejoría que ha experimentado en su enfermedad, le permite ya dedicarse al despacho de los negocios.

Anteayer se decia en algunos círculos que el ministro de Estado del gobierno federal, habia presentado una proposicion pidiendo que se facilitase al gobierno el dinero suficiente para pagar a todos los europeos que quieran marchar a América para tomar parte en la guerra de los Estados-Unidos.

Si esta noticia se confirma, seria de inmensa gravedad en las presentes circunstancias.

Ayer a las diez y cuarenta minutos de la mañana salió con direccion a Aranjuez, S. A. R. el infante D. Enrique.

El *Iruac-Bat*, periódico de Bilbao, se alarma con la noticia de que el señor ministro de Hacienda trata de abolir los derechos diferenciales en la importacion de mercancías del extranjero. Tranquilizáremos a nuestro apreciable colega, diciéndole que esa abolicion es solo relativa a los trasportes por tierra y no se extiende a todo el derecho diferencial. No tienen, pues, la importancia que se le atribuye, y solo pueden afectar algo, nunca mucho, a los buques que hacen el comercio de cabotaje.

El vapor *Francisco de Asis* ha salido del dique del Ferrol, y se continuará inmediatamente su habilitacion.

Por el ministerio de Marina, se ha concedido uso de uniforme é insignias especiales a la oficialidad de los vapores-correo trasatlánticos de la sociedad de Lopez y Compania, establecida en Alicante.

Tenemos el sentimiento de anunciar a *La Regeneracion*, que nuestros informes respecto a los sucesos de Villacías eran mas exactos que los de *La Correspondencia*. A pesar de las rectificaciones de nuestro colega, hemos mantenido lo escrito, seguros de que nuestras palabras serian confirmadas. No hay para qué condenar al alcalde de Villacías por culpas que no ha cometido: el escándalo tuvo el origen que indicamos nosotros, y así es público, no solo en aquella villa, sino tambien en Lillo.

El clero de Villacías aprueba la conducta del alcaide y está conforme con sus determinaciones, de lo cual es buena prueba el haber hecho dimision el teniente cura de aquella parroquia.

Por lo demás, lejos de rectificar una sola palabra de cuanto hemos dicho, las confirmamos, apoyándonos en el testimonio de una persona imparcial que nos merece entero crédito, y que nos tiene al corriente de las distintas fases por que está pasando este desagradable asunto.

Segun dice L'Europe, Garibaldi se dirigi probablemente a Bruselas. Dicho periódico se funda en la siguiente carta que el revolucionario italiano ha escrito desde la isla de Hight a los Sres. Lacroix y Barboe, editores belgas: «Señores y amigos: nunca he faltado a mi promesa, ni tampoco he renunciado al deseo de visitar a Bruselas. Si no hay circunstancia que me lo impida, aceptaré vuestra generosa hospitalidad. Siempre vuestro, Garibaldi.»

Refiere la Gaceta de Breslau, que en Woyer, en el ducado de Posen, un capitán prusiano, del 49 de línea, se equivocó de camino y llegó con once hombres a Wurch, en territorio ruso. Los prusianos, creyendo haberse aliado con los insurrectos, hicieron fuego a un cuerpo de caballería rusa. Inmediatamente se vieron rodeados de 400 ginetes, a las órdenes del coronel Neldorf, que los desarmaron y condujeron, después de hacerles sufrir malos tratamientos, a Usotekyn, hasta que se les puso en libertad al siguiente día. El coronel ruso fue desafiado por el capitán prusiano, pero se negó a darle satisfacción.

Se ha recibido en Inglaterra la noticia de estar ya tendido y funcionando perfectamente el cable eléctrico del golfo Pérsico.

En una carta que hemos recibido de Toledo, se nos asegura que D. Pedro Martín de Vidales, capataz de la primera seccion de la compañía de bomberos, fué la persona que, arriesgando la vida, penetró en la casa incendiada el día 20 en aquella población, con objeto de prestar auxilio al joven que pareció víctima de las llamas.

Continúa hundiendo la iglesia de San Miguel en Murcia: se ha desplomado un buen trozo de la media naranja, que derribó todo el andamiaje que había y acabó de destruir el retablo.

Se piensa trasladar la parroquia al templo de Santo Domingo.

Acaba de morir de hidrofobia, en el hospital de Southern, de Liverpool, un individuo llamado Juan Leshman, a quien había mordido un perro rabioso en noviembre último, y por consiguiente, después de un intervalo de cinco meses, y a pesar de que en el momento del accidente le sajonaron la parte mordida y se la cauterizaron.

El 16 se hallaban en capilla, para ser decapitados, Cipriano y Gioza Gala y consorte, de tan horrible celebridad en el reino de Nápoles.

No habiendo ofrecido resultados las oposiciones para cubrir dos plazas de escribientes en el ministerio de Marina, se convocarán otras nuevas para el 28 de marzo.

El ferrocarril del Cairo a Suez está cada día menos en disposición, por falta de material, de hacer frente a las exigencias del público. Hasta ahora nunca había podido arrastrar toda la carga que se le presentaba; y ahora se ve con frecuencia precisado a dejar en los andenes pasajeros que tienen ya billetes.

Las correspondencias de Méjico dicen, que la escuadra francesa del Pacífico estaba a punto de hacerse dueña de los puertos de San Blas, Manzanillo, Guaymas y Mazatlan; con lo cual, y Acapulco que ya poseen los franceses, quedarán estos dueños de toda la parte occidental de la ex-república.

Es tal la seguridad que se tiene en el buen éxito del nuevo orden de cosas, que los mismos Juárez y Doblado han enviado sus familias a San Luis del Potosí, punto ocupado por los franceses.

Parece que se ha acordado en el Consejo de ministros conceder gracias a los individuos de la isla de Cuba que se han apresurado a ofrecer sus vidas y haciendas al gobierno español, en las difíciles circunstancias porque atravesaban aquellos países.

Hoy a las tres de la tarde se reúne la comisión de deudas amortizables, habiendo citado a algunos de los interesados.

Anoche a las nueve se reunirá en el Congreso, la comisión que ha de dar dictamen sobre el proyecto de ley, concediendo pensiones a las viudas y huérfanos de facultativos muertos del cólera.

Se ha hablado estos días de suspensión de las sesiones de Cortés, y semejantes rumores no tienen fundamento alguno. El gobierno no cerrará las Cortes mientras haya en Madrid suficiente número de diputados y senadores para discutir los proyectos presentados. Como urgen los presupuestos y han de ser objeto de una discusión detenida, se cree que los Cuerpos colegisladores no podrán terminar sus tareas antes del 20 de junio próximo.

La abundancia de materiales y la falta de espacio, nos ha hecho retirar, a pesar nuestro, mas de dos columnas de original, todo de noticias de alguna importancia. Sentimos no poderlas dar cabida hasta la edición de la mañana.

Ayer se reunió en el Congreso la comisión de créditos que ha aprobado, en lo esencial, el proyecto del gobierno, acordando reunirse otra vez, con asistencia del señor ministro del ramo.

El Diario Español insertó en la lista de personas que se abstuvieron de votar en la sesión del sábado, el nombre del señor Marfori, que desde hace días se encuentra en Aranjuez, acompañando al señor duque de Valencia en el amargo trance en que se encontraba.

Hoy habrá rectificado el Sr. Marfori en el Congreso esta equivocación del Diario.

El estado del cielo era ayer mañana a las nueve: despejado en Bilbao, Soría,

Burgos, Valladolid y Salamanca; casi despejado en Sevilla y Barcelona; nubes en Santiago, Oporto, Lisboa, Madrid; cubierto en Alicante, Zaragoza, Murcia; casi cubierto en Tarifa y Granada, y lluvia en Valencia.

La mar se encontraba: bella en Oporto y Lisboa; picada en San Fernando; rizada en Tarifa y Alicante, y tempestuosa en Barcelona.

Ayer se reunió en el Congreso, como oportunamente anunciamos, la comisión de presupuestos, acordando que se admitan para fianzas al precio de cotización los títulos de la deuda del personal, según el proyecto del Sr. Salaverria, iniciado por el Sr. Trúpita.

Ayer mañana se disparó un pistoletazo en el costado izquierdo un joven de 18 años, en el tiro de pistola de la Puente Castellana.

Su estado es de gravedad; las autoridades ya tienen conocimiento del hecho y han practicado las oportunas averiguaciones. La falta de espacio nos impide dar los detalles que deseáramos.

En la edición de provincias de ayer publicamos un interesante párrafo de la carta que D. J. M. Asensio ha escrito a uno de sus amigos de Valencia, acerca del célebre libro de Pacheco, de que ya tienen noticia nuestros lectores. Sin embargo, como no queremos privar al público de cuantos detalles se refieren a este importante descubrimiento artístico, creemos oportuno adicionarlos con otros que nos comunica un apasionado de las artes.

Muy en breve publicará El Contemporáneo un artículo descriptivo de este admirable manuscrito que lleva al frente la fecha de 1593. El libro consta de cincuenta y seis retratos dibujados por el famoso Pacheco, al lápiz negro y rojo. Cada retrato tiene una orla con adornos del Renacimiento, hecha con aguada de cepia y en la parte inferior de ella un tarjetón con el nombre del personaje retratado. Las orlas están en diferente grado de conservación, y alguno de los tarjetones no tienen nombre. En este caso se halla el correspondiente a los retratos que todos, al verles, creen que son de Cervantes y Quevedo.

En dichos retratos hay un número considerable de personajes de aquella época, de los cuales no se conocía ninguno. Entre estos, recuerda la persona que nos suministra estos datos, y que ha contemplado el libro, el de Baltasar Alcázar, que aparece ser un anciano obeso, con la barba blanca y la fisonomía bondadosa y jovial. También está el de su pariente, el venturoso Alcázar, y el del famoso Juan de Malara, maestro de todos los notables literatos del siglo XVI.

Entre los demás retratos existen los de fray Luis de Granada, fray Luis de Leon, Fernando de Herrera, Gutierre de Cetina, San Juan de la Cruz y otros varios, algunos de ellos de personajes de quienes no había noticia.

A casi todos los retratos acompaña una biografía del personaje retratado. No hay para qué decir que faltan las de Cervantes y Quevedo.

El libro es en folio menor y cada uno de los retratos ocupa una página entera, menos el espacio necesario para tres líneas del principio de las biografías, escritas con un carácter de letra bellísimo, imitando los impresos romanos.

De este libro hizo mención el analista Zúñiga. Según parece, hacia el año de 1820 lo vió en Andalucía el señor duque de Rivas, y una copia antigua de las biografías ha sido vendida hace poco tiempo a la real Academia de la historia por el literato y bibliógrafo sevillano D. Juan José Bueno.

El papel es excelente; el libro está en perfecto estado de conservación, y los retratos sin mas defecto que el haberse negreído algunos lieros toques de albayalde, que se suponen dados por mano extraña.

El poseedor actual del libro, señor don José María Asensio, joven aficionado a las cosas literarias, y particularmente a los estudios críticos y biográficos de nuestros artistas; se dedica en la actualidad a buscar los documentos que existen en Sevilla relativos al príncipe de los ingenios Miguel Cervantes Saavedra, teniendo ya reunidos diez y nueve y en camino de encontrar otros varios. Entre estos documentos, hay uno que se refiere a la venta de seis comedias originaes de Cervantes en una cantidad que no recuerda el que nos da estas noticias, y con un aumento sobre el precio: si llegaban a ser famosas.

Han sido socorridos desde anteayer a ayer en la Casa de Socorro del tercer distrito once accidentes, entre ellos seis procedentes de quimera, y cinco casuales, entre los primeros solo uno ofrece gravedad; los demas afortunadamente son leves.

Anticipamos a nuestros lectores la lista del numeroso personal de que se compone la compañía equestre y gimnástica que ha de funcionar dentro de breves días en el Circo de la calle de Recoletos.

Director: Mr. Thomas Price.

Profesores de equitación: Mr. Herzog, Mr. Gerard, Mr. Perelli.

Amazonas de alta escuela: Mlle. Chiarini, Mad. Tournaire, Mlle. Lina.

Artistas equestres: Mlle. Lina Schwarz, Mlle. Elisa Golze, Enriqueta Golze, Carolina Golze, Christina Rónz, Matilde, Eufrasina Rónz, Mad. Stertzambach, mister Goldsmidt, Mr. Frank Barreg, Leonard Rónz, James Walter, Juan Golze, Mr. Emri Herzog, Francisco Hernandez, Eugenio Tournaire, Tony, Mr. Marios, Mr. Stertzambach.

Primeros clownes cómicos, violinistas y gimnásticos: los hermanos Conrad.

Artistas acróbatas en la cuerda, de gran reputación, rivales del célebre Blondin; Mrs. Willans y Richard Conrad,

Artistas en los tres trapezios, de gran reputación, M. Willans Richard.

Mr. Woodman, artista anglo-americano, músico y cantante en un género nuevo y desconocido en esta corte.

Clownes cómicos gimnásticos; los hermanos Dalliot.

Gimnastas: M. Howard, M. Segundo y M. Molot.

El Sr. Price trae ademas Cinco leones del desierto de Africa, domesticados por el célebre domador M. George Newcomb.

Sesenta caballos amaestrados en libertad y alta escuela; cuatro monos africanos para las escenas cómicas.

La orquesta se compondrá de cuarenta profesores.

Las funciones deben empezar dentro de breves días, y el abono estará abierto desde el jueves 28.

Los señores Vallejo y Paz, formarán voto particular al presupuesto de ingresos, en defensa de las peticiones dirigidas al Congreso por varios fabricantes de tejidos de lana a fin de que se exima de derechos la introducción del aceite para la fabricación. El Sr. Mena y Zorrilla defenderá este voto.

Ayer se verificó el acto de la subasta del ferrocarril de Galicia, en la cual no se ha presentado ningún postor contra todo lo que se esperaba, puesto que en la Caja de depósitos se impusieron con este objeto tres de los preventivos que exige la ley de contratación de servicios públicos.

Por el ministerio de la Guerra, se ha mandado proceder al alistamiento de 2,000 hombres de infantería con destino al ejército de las Antillas, a fin de reemplazar las bajas que han ocurrido en los últimos meses, y las que puedan seguir ocurriendo hasta la incorporación de esta fuerza.

Sin perjuicio de darlos mas extensos, publicamos algunos detalles sobre la muerte del bandido Jordan.

Habiendo tenido el juez de primera instancia de Antequera noticias confidenciales de que el bandido se hallaba en una casa de la calle de Palomos, reunió alguna fuerza de la Guardia civil y se dirigió a prenderle.

Poco despues llegaron el alcalde-corregidor, el Sr. Retes y otras personas notables de la población, y al registrar la casa indicada, encontráronse en ella a Jordan, entablándose un vivo fuego por ambas partes. El bandido se defendió fuertemente, y hubo que echar abajo un tabique para penetrar en otra habitación en que se encontró estando ya herido gravemente. Se cree que una herida que tenía debajo de la mandíbula se la ocasionó el mismo cuando vió que era imposible la fuga.

CONGRESO.

El presidente Sr. Ríos y Rosas abrió la sesión de ayer a las dos en punto.

Se leyó y aprobó el acta de la sesión anterior, habiendo pedido dos señores diputados que constaran sus votos conformes con la mayoría en la votación del artículo 14 del proyecto de ley de sanción penal.

Se pasó a la orden del día, y se aprobó sin discusión los artículos primero y segundo del proyecto de ley para el desarrollo de la propiedad urbana.

El Sr. BARRET espuso algunas consideraciones respecto a lo que determina el artículo 3.º

El Sr. CASANUEVA, de la comisión, dió algunas explicaciones, mas bien para satisfacer algunas preguntas del Sr. Barret, que para defender el art. 3.º, que no había sido impugnado en concepto de su señoría.

El Sr. FUENTES, mas que para combatir el artículo, usó de la palabra proponiendo algunas modificaciones, una de las cuales se encaminaba a que el gobierno concediera a los ayuntamientos un recargo extraordinario hasta el 40 por 100 sobre los ordinarios, para destinarlos desde luego a la mejora de las poblaciones.

El Sr. CASANUEVA contestó, entre otras cosas, que no podían hacerse esas concesiones bajo una forma general, porque no todos los pueblos tendrían necesidad de utilizar esos recargos, sino a medida de la importancia de las reformas y mejoras que se pretendían realizar.

El Sr. MORENO ELORZA dijo, que tenían por la ley las nuevas edificaciones el privilegio de no pagar contribución hasta el año siguiente de haberse construido, y que por esta causa en vez de ser 25 años que se conceden a los ayuntamientos para que cobren la contribución, si el primero no lo paga el propietario, por razon de su privilegio, quedarán reducidos a 24 los años que los ayuntamientos hayan de percibir la contribución que se imponga a las nuevas construcciones.

El Sr. CASANOVA contestó, que el señor Elorza no había comprendido bien el pensamiento de la comisión, pues el privilegio concedido a los propietarios de nuevas edificaciones, no se destruye porque a los ayuntamientos se les conceda el derecho de percibir por ventideno años las contribuciones de los edificios que se construyan.

El Sr. ARNAO combatió el proyecto de ley, con pretexto del artículo tercero, pues consideraba un perjuicio para las poblaciones rurales las mejoras que se trata de introducir en las grandes ciudades, pues conseguido el propósito, la población acudiría a ellas, y faltarán brazos a la agricultura, resintiéndose esta industria y hasta las costumbres públicas y privadas.

El Sr. CASANOVA contestó al Sr. Arnao. Este señor diputado rectificó.

Se aprobó el artículo tercero. Se leyó el cuarto, y se suspendió esta discusión, procediéndose a la discusión de la ley de incompatibilidades.

El señor ministro de FOMENTO contestó a una pregunta que le había dirigido días anteriores el Sr. Amador de los Ríos.

El Sr. MARFORI usó de la palabra para manifestar que El Diario Español, refiriéndose a él, había dicho que días pasados se echó fuera del salón, por no votar el artículo 14 del proyecto de sanción penal. Este señor diputado, con este motivo, profirió calificaciones durisimas contra dicho periódico.

El Sr. DIAZ DEL RIO impugnó el proyecto de ley de incompatibilidades parlamentarias, puesto a discusión.

El Sr. GOICORROTEA, de la comisión, defendió el proyecto diciendo que el pensamiento del gobierno y de la comisión, se presentaba con el criterio propio de los partidos medios, y que el del Sr. Diaz del Rio, pertenece mas bien a otra escuela que desea el establecimiento de la incompatibilidad absoluta.

El Sr. LOPEZ ROBERS pidió que se leyera el artículo que trata de alusiones, con el objeto de contestar a la alusión que se le había dirigido un señor diputado.

El señor PRESIDENTE dijo que le concedería la palabra despues que terminara la orden del día.

El Sr. DIAZ DEL RIO rectificó.

En este estado de la discusión, y teniendo lleno el número de original, nos retiramos de la tribuna.

NOTICIAS DE LA MAÑANA.

En Benimadef, pueblo de la provincia de Valencia, vive un matrimonio que puede servir de ejemplo de longevidad. El marido, médico bastante conocido en aquella capital cuando egresia su profesion, cuenta 105 años de edad, y su esposa 103. Ambos consortes disfrutan de buena salud y se hallan en estado de prolongar su vida, como se lo deseamos de corazón.

Como prueba de la cordial inteligencia entre las Cortes de Inglaterra y Francia, desde la visita de lord Clarendon, dicen las correspondencias de París, que la rebaja en los presupuestos de Guerra y Marina será mayor que la propuesta por la comisión del Cuerpo legislativo. Además no se ha accedido al deseo del almirante Bonet Wallace, que solicitaba faesen de coraza todos los buques de la escuadra de instrucción, por temor de excitar la susceptibilidad de Inglaterra.

D. Joaquin Sastron ha sido nombrado administrador principal de Hacienda pública de la provincia de Huesca.

Ayer se verificó por fin la corrida de toros, suspendida ya cuatro veces, la cual ha venido a demostrar, que no siempre es verdadero el refran mas vale tarde que nunca. Para ahorrar un mal rato a nuestros lectores, no queremos hacer hoy revista de la corrida: solo diremos, lo cual es bastante, que fué mala y que la empresa no tenía necesidad de subir el precio de las localidades, para presentar toros como los de ayer. Con los precios antiguos tenían de sobra, ella y los aficionados.

Se han señalado los días 14 y 15 de mayo próximo, para la elección de diputado a Cortes en el distrito de Benisa, provincia de Alicante.

El día 2 de mayo, se pondrá en escena en el teatro del Circo, el drama popular El sitio de Zaragoza, precedido del prólogo, titulado El Dos de Mayo, original de D. Juan Lombía.

Anoche a las doce nos comunicó la Agencia Peninsular los siguientes despachos telegráficos:

París, 25 (a las tres y quince minutos de la tarde).

A pesar de la consternación producida en todos los ánimos, por los últimos acontecimientos de Duppel, el pueblo y el gobierno danés siguen mostrándose muy animosos y enteramente contrarios a toda idea de armisticio.

El gabinete de Copenhague tiene todo dispuesto para continuar la lucha y defenderse por medio de su escuadra, no pudiendo hacerlo con ventaja sobre el continente, donde las tropas aliadas por su número, vencerán por fuerza el pequeño ejército dinamarqués.

Los despachos del teatro de la guerra guardan el mas absoluto silencio, sobre el estado actual de las cosas en la isla de Alsen.

La bolsa ha estado floja esta tarde y han quedado: el 3 por 100 francés a 68,90; Norte de España a 437; Caminos austríacos a 415; empréstito italiano a 63,70; 3 por 100 español a 49,378.

Londres, 25.

Han estallado serios desórdenes siempre con motivo de la marcha de Garibaldi. La actitud de la clase obrera se manifiesta muy amenazadora.

Ayer llegaron a Madrid los señores Mena y Zorrilla y Caro y Oardenas, de regreso de su expedición a la feria de Sevilla.

Ha sido ascendido a primer comandante, por haber cumplido el tiempo de reglamento en su anterior empleo, D. Julian Cantero y Ortega, que era segundo del tercio veterano de la Guardia civil.

El sábado último llegó a París la embajada japonesa. En Marsella se ha quedado enfermo uno de sus individuos a cuyo lado permanece un intérprete.

En nuestra edición de anoche dimos algunos detalles sobre la muerte del bandido Jordan, detalles que teniamos en nuestro poder desde el día anterior, y que no dimos a conocer al público por la abundancia de original.

Se le han ocupado varias correspondencias, un revolver de nueve tiros, una escopeta con dos cañones, una pistola, un cuchillo y un antejo de larga vista.

El cadáver de Jordan estuvo largo tiempo en la calle de la Estopa. El bandido tenía varios espías apostados convenientemente, pero merced a las acertadas disposiciones del celoso juez de primera instancia de Antequera, no pudieron darle aviso.

Es acreedor al mayor elogio la conducta digna y celosa juez de Antequera y de las personas que ayudaron a prestar este importantísimo servicio.

Las cartas que tenemos a la vista están redactadas en el mismo día del suceso. Rectificaremos lo que en estos detalles pueda haber de inexacto.

En el momento que la comisión de la deuda del personal tomó un acuerdo definitivo sobre los puntos que habían de tratarse, mandó un parte a la Bolsa para dar conocimiento del acuerdo a los sujetos que pudiesen estar interesados en este asunto. Mañana a las tres se reunirá la comisión de deuda amortizable, a cuya reunión concurrirán los representantes de los tenedores de esta clase de papel de la deuda del Estado.

El 21 del actual tomó posesion de la secretaria del gobierno de Cáceres, el señor D. José Calderon y Cubas.

Anoche conquistó la Sra. Hijosa en el teatro del Circo, los aplausos que podemos llamar cotidianos, en la representación de La Abuela.

No se puede dar nada mas inteligente ni talento mas ductil, que el de esta jóven actriz, que así interpreta los mas risibles papeles cómicos como los movimientos de pasión dramática mas elevados.

SECCION RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.

San Cleto y San Marcelino, Papas. San Cleto fué romano, y habiéndole convertido a la fé el apóstol San Pedro, se hizo discípulo suyo, y en la escuela de su maestro aprovechó tanto en tan poco tiempo, que fué ejemplo y modelo de todo clero de Roma, así por su celo, como por su fervor y admirable devoción. Habiendo terminado San Pedro el año 67 del Señor su gloriosa carrera por medio del martirio, le sucedió inmediatamente San Lino, y a San Lino sucedió San Cleto. Hasta la provincia mas remota del imperio romano sintió los efectos de su caridad cristiana, socorriendo a unos con limosnas y otros alentándolos con sus cartas. Dos años hacia que la gobernaba con toda aquella vigilancia y acerto que se podía esperar de uno de los mas amados discípulos del Principe de los Apóstoles, cuando Domiciano, el tirano y azote de los cristianos, escitó contra ellos una de las horribles persecuciones que padecieron jamás contándose en un solo día millares de mártires sacrificados por su ferocidad, no sirviéndole esterminar el rebano sin acabar tambien con su pastor; así es, que fue buscado nuestro Santo, y despues de cargado de cadenas y encarcelado, por último recibió la corona del martirio el 28 de abril, año 96.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Luis. A las diez será la misa solemne con sermón, que predicará un buen orador; por la tarde se hará el segundo día del novenario de martes a San Antonio; a las seis se rezará el rosario, seguirá el sermón, que predicará P. Cipriano Tornos; luego la novena, gozos, Santo Dios y reserva. Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora del Buen Parto, en San Luis ó San Sebastian.

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 24 DE ABRIL DE 1864.—Servicio para el 25.

Parada.—Llerena y Saboya. Jefe de día.—Señor coronel del regimiento de auxilio de la 1.ª D. Francisco Morales. Visita de Hospital.—Querosa, 5.ª capitán. El general gobernador, Querosa.

En el mercado de granos de ayer se han vendido 2,785 fanegas de trigo, al precio de 53 1/2.—La cebada se ha vendido de 29 a 32 rs. fanega, y la algarroba a 44 rs. Harina a 90 rs. arroba. Paja de trigo de 0 a 0 rs. id.

En el día de ayer han entrado por las puertas de Madrid 2,567 fanegas de trigo,—1,726 arrobas de harina de idem.—13,193 de carbón,—97 vacas, que componen 43,076 libras de peso—314 carneros, que hacen 5,152 libras de peso—159 corderos que hacen 3,598 libras.

BOLSA.—COTIZACIÓN OFICIAL DE AYER.

Table with columns: Efectos públicos, Consolido al contado, Diferida al contado, Id. fin de mes, Id. fin del próximo, Anotable de 1.ª, Id. de 2.ª, Personal, Carreteras y sociedades, De abril 4000, De a 2000, CAMELOS (Paris a 3 dias vista).

ESPECTACULOS DE HOY.

Teatro del Principe.—A las ocho y media de la noche.—Segundo turno par.—Mari-Hernandez la Gallega.—Baile.—La casa de Icomae Roque. Teatro de Variedades.—A las ocho y media de la noche.—Fúncion fantástica por Mlle. Benita Anguinet, en la que se verificará una rifa de cuatro objetos. Teatro del Circo.—A las ocho y media de la noche.—Primer turno par.—La Abuela.—Baile. Teatro de la Zarzuela.—A las ocho y media de la noche.—Segundo turno impar.—Los Dioses del Olimpo. Teatro de Novedades.—A las ocho y media de la noche.—D. Juan de Serrallonga.—Baile.

Editor responsable, D. RUFINO GARCIA. IMPRENTA DE LAS NOTICIAS, Calle de Atocha, núm. 59, cuarto bajo.

LOTERÍA NACIONAL MODERNA.

NUMEROS TOMADOS AL OIDO EN EL SORTEO CELEBRADO AYER.

Table of lottery numbers categorized by prize amounts: Con 30,000 ps. 19,439., Con 12,000 ps. 25,050., Con 6,000 ps. 7,335., Con 1,000 pesos., Con 500 pesos., Con 100 pesos., and Centena. Each category lists multiple winning numbers.

Vertical text on the left margin containing various news snippets and advertisements.

EL DEMONIO DEL JUEGO.

En efecto, amigo Juan; como dice el romance de Simon Turchi, el Señor, en este asunto, ha vengado visiblemente la virtud y castigado el crimen. El asesino muere de la muerte mas horrorosa, y la victima llega a ser esposo de la mas rica señorita, que hay en todo el marquesado. ¿La conocéis maese Juan? —¿Si la conozco? Todos los dias pasa dos veces por delante de mi puerta para ir a la iglesia. Yo llevo el pan a su casa, y he tenido muchas ocasiones de hablar con esa amable señorita. —¿Quisiera verla tambien, dijo el viejo, pero no tengo tiempo de esperar, si no llegaré muy tarde al Mercado Grande. —No lo temais, respondió maese Juan. Todavía pasará una hora antes de que la carreta del verdugo saiga de la prision. El viejo aldeano pareció vacilar sobre lo que debía hacer. —¿Pero estais seguro de que la señorita va a partir inmediatamente? preguntó. —En este mismo momento, maese Steven; ahí dentro se dan toda la prisa posible. M. Van de Werve quiere estar fuera de la ciudad antes de que el verdugo comience su obra. —Es asombroso, observó el aldeano. ¿Por qué haber esperado hasta hoy? En su lugar, yo hubiera partido hace mucho tiempo. —¿Ah! esa es otra prueba de la intervencion de Dios en estos terribles acontecimientos, respondió maese Juan. Hace ocho dias que está dispuesto el barco que debe conducirlos a Italia. Durante ese tiempo el viento ha permanecido invariablemente al sur-este; solo esta noche ha cambiado al este y hecho posible la partida; pero ahora la marea está alta y comenzará a bajar justamente a la hora fijada para la ejecucion del asesino. Bien veis que Dios mismo ha querido que M. Van de Werve permanezca aqui hasta que su omnipotente venganza llegue a pleno cumplimiento. —¿Y ella parte para Italia? ¿Para siempre? —¿Oh! no, es un viaje de boda. Volverá dentro de un año, cuando haya olvidado un poco, en la rica y bella Italia, la perfidia y la crueldad de Simon Turchi... ¡Atrás, maese Steven, atrás! ¡ya creo que están ahí! Una alegre aclamacion se elevó del seno de la multitud, y todos se adelantaron hacia la puerta para encontrarse al paso de la señora Deodati. Los que no la conocian,

querian ver una vez a la noble jóven, cuyo nombre estaba mezclado a la sangrienta historia de Simon Turchi, y que era celebrada como un modelo de virtud pura, de ferviente piedad y de ideal belleza. Los vecinos y los conocidos se habian reunido allí para saludarla una vez mas, para dirigirle una despedida cordial y respetuosa, y deseárselo un feliz viaje. Maria Van de Werve, hoy la esposa de Gerónimo Deodati; apareció en el umbral, asida la mano a la de su marido. Desde que la aperibió el pueblo, largas aclamaciones brotaron de todas las bocas; agitábanse los sombreros, se levantaban las manos en el aire, llenábase la atmósfera de gritos alegres, y se estrechaban todos para poder arrojar una sola mirada sobre las angelicales facciones de la bella jóven, y sobre el noble y distinguido semblante de su esposo, tan milagrosamente arrancado, por la intervencion de Dios, a las garras de su cruel enemigo, Simon Turchi. M. Van de Werve marchaba al lado de su hija; el anciano Deodati al de su querido sobrino Gerónimo. Seguian despues los dos hermanos casados de Maria y un gran número de parientes, allegados y amigos de su padre, así como tambien algunos italianos, españoles y portugueses, que querian acompañar a su amigo Gerónimo hasta la orilla del Escalda. Cuando Maria oyó las bendiciones y las aclamaciones alegres del pueblo, cuando vió millares de ojos brillantes de entusiasmo y de amor, fijos sobre ella, un vivo carmin coloró su frente y sus mejillas, y bajó los ojos conmovida. Pero, levantando inmediatamente la cabeza, dirigió a la encantada muchedumbre una mirada llena de afecto y reconocimiento, que, por una impresion inesplicable, hizo latir de emocion todos los corazones y subir al cielo, con mas brío que antes, las aclamaciones ruidosas. A una señal de M. Van de Werve, la multitud se abrió respetuosamente, y todo el cortejo de parientes y amigos avanzó con paso rápido en la calle. —La muchedumbre se cerró detrás de ellos, repitiendo, sin cansarse, sus aclamaciones. Por donde quiera que pasaba la ya célebre pareja, los habitantes se apresuraban a salir de sus casas, y manifestaban ruidosamente su respeto y su amor hacia aque-

Vertical text on the left margin at the bottom.

SECCION DE ANUNCIOS.

Cambio de servicio de trenes desde 1.º de mayo de 1864, en la linea de Alicante y sus ramales.

TRENES QUE SALEN DE MADRID.

Table with train schedules from Madrid to Alicante, Valencia, Toledo, Ciudad-Real, Santa Cruz de Mudela, and Hellin. Includes times and train types like omnibus, correo, and misto.

TRENES QUE LLEGAN A MADRID.

Table with train schedules arriving in Madrid from Alicante, Valencia, Ciudad-Real, Santa Cruz de Mudela, Toledo, and Aranjuez. Includes times and train types.

ESPAÑA Y SANTO DOMINGO.

Observaciones de simple y racional criterio acerca de lo que interesa á la nacion española la posesion de dicha isla, y sobre los beneficios que han de recibir en consecuencia los mismos dominicanos, seguidas de una descripcion histórica y geográfica de tan vasta y rica antilla, por DON CAYETANO MARTIN Y OÑATE.

Esta obra, de suma importancia en los momentos actuales, y que acaba de salir á luz, considera tan grave cuestion bajo todos sus aspectos, y se propone rectificar en parte la opinion pública. La Gaceta, La Epoca, El Eco del Pais, El Espiritu Público, La Correspondencia, El Pueblo y casi todos los demás periódicos de Madrid han tributado ya los mayores elogios al mérito de este libro, juzgándole de la manera mas favorable. Su aceptacion ha sido general entre toda clase de personas. Precio: 10 reales en Madrid, y 12, franco de porte, por el correo. Se halla de venta en las librerías de Bailly-Bailliere, plaza del Principe Don Alfonso, número 8; Hernando y en la de Vazquez.

LA ESTRELLA ORIENTAL. CARRERA DE SAN GERÓNIMO, NÚM. 4, ESQUINA A LA CALLE DE LA VICTORIA.

A este acreditado establecimiento acaba de llegar un gran surtido de objetos de mucha novedad, algunos dignos de ser vistos por su magnificencia, y los precios son económicos y mareados en los objetos.

EN LA CALLE DE SAN PEDRO, SE traspasa una tienda de comestibles. Calle de las Huertas, 84, portería, darán razon. 23, 24 y 25.

SE VENDE UNA CASA SITA EN LA Calle de Silva, núm. 12, que ocupa un área de 8,147 pies. Admitirá proposiciones todos los dias no feriados de una y media á tres y media. el Sr. D. Pedro del Portillo y Ortey, que vive calle de Pontejos, número 1, 3.ª izquierda. 14. á 28

SE TRASPASA, CON GÉNEROS Ó SIN ELLOS, LA TIENDA NÚM. 43, DE LA CALLE DE LA MONTERA. (n. p.)

COMERCIO DE MANTILLAS, MAGdalena, 34. Velos de seda, de 14 á 18 rs.; bordados á 25 y chantilles á 28; mantos de gro, á 36; de glasé, á 44 y 50; de luto á 24; mantillas, á 4, 7 y 100 duros; y de encaje, á 12, 15 y 18; glasé negro, á 17 y 19 reales. (n. p.)

BANCO DE PROPIETARIOS, Sevilla, 18, principal. GIRO MUTUO, al uno y medio por ciento.

En todas las capitales de provincia, cabezas de partido y pueblos de importancia de España.

SE ALQUILA UNA TIENDA CON SOStano, calle de la Madera Alta, núm. 61. En la portería darán razon.

SE SUPLICA A LA PERSONA QUE Shaya recogido un reloj que quedó olvidado el dia 23 de abril á las ocho de la noche, en el coche núm. 479 de la empresa Comodidad pública, lo entregue en la calle de Hortaleza, 5, principal, donde se darán las señas y una gratificacion.

EL PROFESOR VETERINARIO de la calle de Isabel la Católica, 17, dará razon de un tronco de yeguas castañas, normandas, de 8 á 9 años de edad, que se dará arreglado por ausentarse el dueño.

LA BIENHECHORA.

GRAN CAJA UNIVERSAL. Por acuerdo del consejo de Administracion, se vende en subasta particular la casa que esta Sociedad posee en la ciudad de Murcia, calle del Plato, núm. 2, que ocupa 1,103 pies superficiales y está libre de todo gravámen, con titulacion perfecta; debiendo efectuarse el remate, simultáneamente, en las oficinas centrales, calle de la Montera, número 20, cuarto principal, y en las del subdelegado de Murcia D. Joaquín Baguena, á las doce del dia 10 de mayo inmediato, hasta cuya fecha se reciben en ámbos puntos proposiciones en pliego cerrado; reservándose la Sociedad el derecho de aprobar ó no el remate dentro de los ocho dias siguientes.

La subasta tendrá lugar bajo el tipo de 18,500 rs. pagaderos en cinco plazos iguales, de 3,700 rs. cada uno, mas el 6 por 100 del importe de los que resulten cada año sin satisfacer, debiendo el rematante entregar el primero á la Sociedad al firmar la escritura, y los restantes en igual dia de los cuatro años siguientes. La puja será sobre los 3,700 rs. de cada plazo. Madrid 15 de abril de 1864.—El Director general, Anselmo de Blaser.

LA SALVAGUARDIA DE LOS BANQUEROS y del comercio, Jacometrezo, 29. En esta oficina se dan informes sobre las personas que se ocupen de negociaciones mercantiles, así como de todas las sociedades de crédito, para las imposiciones de capitales en las mismas.

Tambien se encarga de cuantos negocios judiciales se la encomienden, y de las cobranzas de crédito. (n. p.) 18, 20, 22, 24, 26 y 28.

FIN DE LA VENTA. LIQUIDACION DEFINITIVA Y URGENTE.

Por terminar finalmente la venta de los géneros de lienzo, mantelerías, pañuelos, toallas, pecheras, etc., etc., procedentes de saldos, secuestros y protestas de varios fabricantes extranjeros, la Agencia Comercial de aduanas y depósitos de tejidos ha obtenido la autorizacion de los interesados para reducir nuevamente los precios de todos los géneros existentes; de manera que las personas que necesitan algunos de estos artículos, y quieran honrar con su presencia el establecimiento, que está especialmente destinado en la estacion del invierno, CALLE DE LA ABADA, NÚMEROS 28 Y 30, entresuelo, se convencerán de que en ninguna otra parte es posible el encontrarlos á precios tan equitativos.

Indicacion de los precios marcados últimamente.

Telas extranjeras de hilo redondo para camisas, calzoncillos, almohadas, etcétera, desde 3 rs. y 1/2 á 16 rs. vara; id. para sábanas sin costuras de vara y 1/2, vara y tres cuartos, dos varas, dos varas y 1/2 y 3 varas de ancho, desde 8 á 36 reales vara. Mantelerías de granitos, dibujos y adamascadas, para 6 cubiertos, desde 27 á 120 reales.—Idem para 12 cubiertos, desde 70 á 500 rs.—Idem para 18, 24 y 30 cubiertos, en escala proporcional. Mantelitos sueltos, desde 10 reales; y servilletas, desde 27 rs. docena. Toallas, desde 45 á 150 rs. docena. Pañuelos de hilo y de batista, en blanco y color, desde 24 á 200 reales docena. Pecheras, desde 50 á 200 reales docena. Servilletas y mantelitos para té, franelas, camisas, etc., á precios igualmente reducidos en proporcion. Las telas se venden á partir de 3 y 5 varas; pañuelos, servilletas y pecheras, por medias docenas. La venta está abierta desde las nueve de la mañana á las ocho de la noche; los dias de fiesta de nueva á una solamente. Nota. La casa se encarga de la confeccion de camisas y calzoncillos, hechos con los géneros comprados en el establecimiento. Como queda indicado, no es posible la competencia con los precios marcados.

FOLLETTIN DE LAS NOTICIAS.

Illos que el cielo había tan manifestamente protegido.

Esta marcha hacia el Escalda, semejava un verdadero triunfo.

M. Van de Werve, acostumbrado á estas demostraciones de respeto, no parecia particularmente impresionado por esta acogida, y saludaba á derecha é izquierda con tranquila política.

El anciano Deodati, por el contrario, estaba profundamente conmovido. El, que ordinariamente, marchaba algo encorvado, levantaba ahora con orgullo su cabeza. Parecia rejuvenecido; una dulce sonrisa vagaba en sus labios, y atraia los ojos de la multitud sobre Gerónimo, como si hubiese querido decir:—¡Soy su tío y su padre adoptivo!

La mano de Gerónimo temblaba en la de su encantadora mujer; su corazon latia vivamente; en su semblante radiaba la alegría del corazon y la felicidad del alma.

De cuando en cuando dirigia la vista con una singular fijeza hacia María, y entonces una alegría secreta le hacia estremecerse. Cada paso que daba, le acercaba á su patria querida, á Italia, donde iba á encontrarse en medio de sus parientes y de sus amigos, con la mas hermosa y mas amable compañera, que el mismo Dios le había concedido. ¡Cuán dulce y dichosa seria su vida! ¡Qué manantial de gozes respirar el aire perfumado del pais natal, con la mano en la mano de su amada María; recorrer con ella las colinas y los valles, admirar la espléndida naturaleza, y hasta en la cima de las majestuosas montañas, elevar las manos hacia Dios para darle gracias por su generosa bondad!

Todavía estaba sumergido en la contemplacion de la dicha que le prometia lo porvenir, cuando el cortejo pasaba por debajo de la puerta del Arsenal y llegaba al muelle.

Gerónimo lanzó una exclamacion de alegría. En medio del Escalda se encontraba la galera Il Salvatore, empavesada con pabellones de mil colores; y como si la poderosa nave hubiese conocido cuán precioso tesoro iba á confiarle la Neerlandia, se balanceaba y se agitaba con impaciencia al soplo de una brisa favorable.

Una parte de los marineros estaba ocupado en levar el ancla; hasta en el muelle se oia el chirrido acelerado del cabrestante. Todo el resto de la tripulacion se encontraba en los mástiles y en las cuerdas y agitaban sus sombreros, haciendo resonar el

aire con el energético grito de bienvenida: —¡Benvenuto! ¡benvenuto! ¡Viva, viva la nostra signora!

Al mismo tiempo cinco ó seis cañonazos resonaron, saliendo de los costados de Il Salvatore; la solemne detonacion se prolongó en largos ecos sobre la superficie del rio.

La multitud respondió des de la orilla con una triple aclamacion, y el último rumor de los cañones fué á perderse entre el estrépito de los vivas que resonaban sobre las naves y sobre los muelles.

Entre tanto, cambiábase tiernos abrazos y cordiales apretones de manos entre parientes y amigos á la orilla del Escalda. Mas de uno derrabamaba lágrimas murmurando su despedida. María Van de Werve debía estar mas conmovida todavia que los demás, porque lloraba abundantemente cuando sus dos hermanos depositaron un inquieto beso sobre su frente.

Gerónimo se había contenido hasta entonces. Sus ojos brillaban y bien se conocia que estaban henchidos de lágrimas, pero lograba comprimirse y no lloraba.

La galera Il Salvatore había levado el ancla; las velas se plegaron al principio, pero pronto tomaron viento y se hincharon con graciosas ondulaciones. El barco descendia majestuosamente en el rio con la marea.

M. Van de Werve, Deodati y los dos felices jóvenes entraron en la barca que les aguardaba. Petronia, la dueña, se colocó al lado de sus esposos. Cambióse todavia el último saludo, y los ocho remos cayeron á la vez en el agua. La barca, impulsada por los robustos brazos de los marineros, se lanzó sobre el rio, haciendo espumas las andas con su rápida carrera.

En este momento, corrieron las lágrimas sobre las mejillas de Gerónimo. Arrojó los brazos al cuello de Deodati, y abrazándole con transporte, exclamó: —¡Oh! mi querido tío; mi buen padre... ¡Italia! ¡Italia!

Y levantando los ojos al cielo, dijo con voz llena de reconocimiento.

—Bendito seas, Dios mio, por todos los sufrimientos que me habeis enviado: bendito seas por vuestra infinita bondad. Os habeis dignado dármele por esposa, ella va á ser mi compañera en mi querida patria... ¡Ah! gracias, ¡gracias mil veces por todos vuestros beneficios!

Apenas había pronunciado estas palabras, ya la barca abordaba á la galera. Bajaron una escala, y todos, ayudados

per los marineros, subieron al puente.

El piloto hizo una señal, todas las velas fueron desplegadas, el barco vaciló un instante, como si buscase el viento, y avanzó enseguida rápidamente sobre el rio majestuosamente.

Cinco ó seis cañonazos resonaron de nuevo sobre los costados de Il Salvatore, y el pueblo, que cubria los muelles y las naves, respondió por todas las puertas del Escalda y las avenidas del Arsenal, y comenzó á correr á toda prisa hacia el interior de la ciudad.

El torrente popular que acababa de abandonar tan precipitadamente los muelles, llegó bien pronto al mercado Grande, pero encontró este sitio y las calles vecinas inundadas de gente, de tal modo que no había medio de avanzar dos pasos entre aquella muchedumbre compacta.

La vasta plaza que se estiende delante de las Casas Consistoriales estaba cubierta, en cuanto la vista podia alcanzar, por un mar de cabezas; todas las ventanas estaban llenas de mujeres y aun de niños, los techos y los tejados hormiguaban en curiosos, las balaustradas de hierro de los pozos parecian doblegarse bajo el peso de los chicos callejeros que se agarraban á ellas.

Reinaba, sin embargo, un imponente silencio. Ni el menor ruido se destacaba sobre el sordo murmullo de aquellos millares de hombres, á no ser el tañido sombrío y lúgubre de la campana mortuoria, que dejaba caer en el aire, uno á uno, sus sonos plañideros... y á veces tambien un grito de angustia, tan espantoso, que hacia estremecerse y palidecer á los espectadores, mas aun que el sonido lúgubre de la campana.

Todos los ojos se dirigian á las Casas Consistoriales, fijándose en un punto delante de aquel edificio, donde una espesa nube de humo se elevaba en espiral por los aires, y donde el siniestro grito de angustia se escapaba de una hoguera.

Lo que pasaba ese dia en el Mercado Grande de Anvers, nos ha sido transmitido por Matteo Bandello, obispo de Agen, que vivia en aquella época, y que habla segun un testigo ocular.

«En el dia fijado, Simon Turchi fué encerrado en aquel mismo sillón... y conducido en una carreta por las calles de Anvers, acompañándole siempre el buen padre y prodigándole sus exhortaciones. Cuando llegaron al Mercado Grande, el sillón, con Simon dentro fué bajado de la carreta. Los verdugos encendieron alrededor una pequeña hoguera, que alimentaban con leña de cuando en cuando, de manera que el calor no fuese muy fuerte, pero bastante para tostar lentamente al desgraciado Turchi. El religioso se encontraba tan cerca de él como le permitia el fuego, y le gritó repetidas veces: —¡Simon! ¡hé aqui el momento de arrepentirse!

«El paciente respondió tan largo tiempo como pudo: —¡Si, padre mio! A lo que podia juzgarse exteriormente.

«Simon Turchi mostraba un gran arrepentimiento, mucha paciencia, y se abandonaba con resignacion á la muerte cruel é infamante que le esperaba. Cuando se vió que había entregado el alma, fué cojido el cuerpo medio quemado, antes que quedase del todo desconocido y se le trasportó fuera de la ciudad, donde fué atado á un poste con una cadena de hierro, poniéndole al lado el pañal con que había herido al joven Deodati. El poste fué colocado á la orilla de un camino público, á fin de que pudiera ser visto de todos, para servir de ejemplo y de castigo y vindicta del cruel asesinato cometido.»

FIN.

MADRID... Por un año... TRAMAR... 125. Por un mano ó sea... NOTI... La G... guno... La sus... causadas... cendia... les 17... Por el... una real... formular... compren... petencia... rina, y e... que han... lo 5.º de... se confe... de escua... balaba... Tribunal... Llmiliar... Se ha... dia civil... pública... obras de... ca, en est... Parece... presas de... á quienes... sieron al... do el regi... en ap... Consejo... del gobie... asunto se... En Par... ministerio... Estado y... ruan reuni... nuevo, al... dos de te... Ministerio... Ha sido... de la V... del Princi... Están s... tabecimie... bastas; pa... mayo pró... para bat... diarios el... bien está... la sub... Zaragoza... Daremo... ca de la... de pistola... Parece q... tró en agu... pidiendo... blanco. De... cuando el... 220 rs., to... per última... la con rapi... se la dispa... mente. El... blecimiento... ron de la c... instantes s... rencia el i... na y un se... Chamberi... últimos Sa... cida, el cu... Socorro de... Un caball... cer, admiti... Banco que... dose en que... todas las b... mente en la... Si se le... cio, no tien... mejillas... Indudable... grandes d... criben de A... se ha descu... doba... Hoy en la... coche del c... un transeu... comercia er... dos los dias... El transe... echó á corre... sobre el cua... El sombrer... tástrofe en... la inmediata... prestaron lo... aprendiz de... lles, porque... do esté en... sivos... Se ha inv... quina para... tiene la part... chero con co... En el teat... (dres) ha deb... alto... Una de la... la empresa... gatorio; se a...